



## 从“靠边站”到“冲在前”

宝钢股份梅山钢铁 赵剑华

“有谁交了《入党申请书》?举个手!”2010年8月,在世博园区志愿者们休息室内,一位领队冲着正在休息的志愿者们喊了一嗓子。可能是刚顶着烈日在园区站了四个多小时的缘故,大家昏昏沉沉,竟一时没有任何反应。此时领队又提高声调喊了一次,我立时惊醒,以为是来了什么要紧的任务,对于递交《入党申请书》一年多的我来说,认为是组织考验的时候到了。我第一个举起手说“我交过了,是积极分子”。但是没想到,根本没有紧急任务,而是因为我们的志愿服务表现,推荐火线入党的名额。就此,我成了预备党员。

半年后,我来到宝钢股份梅山钢铁炼钢二期建设,我和师傅们一起投入到紧张的安装调试中。师傅们认为大学生现场经验少,现场环境也不好,让我没事在办公室自学,不用天天跑现场,甚至每天的协调会也不通知我参加,“靠边站”成了我的职业开端。

安逸可不是共产党人的品性。

## 夜空中最亮的星

宝钢股份武钢有限冷轧厂 林莉

“沙沙沙……”,夜深人静,一名大学新生头也不抬地在纸上奋笔疾书。自打她记事起,爸爸就总在她耳旁念叨,“没有共产党、没有毛主席就没有新中国”“是党培养了我”。那时候她太小,并不能理解其中的深意。进入大学后,系统学习了党史、中国近代史,对党认识越多就越感到党了不起。想要加入中国共产党,变得越来越强烈。记不清熬了多少夜,写了多少万字;记不清在接受爱国主义和革命传统教育时,灵魂深处受到多少次洗礼和震撼。3年后,这名大学生终于正式成为一名光荣的共产党员。这名大学生就是我。

往事历历在目。多年以后,每当我回忆起入党经过,脑海里总会不断闪现党旗下举起右拳庄严宣誓的场景:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”当我在工作生活中遇到挫折感到沮丧,就会想到我们伟大的党一直在不断提高自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力,敢于刀刃向内,以彻底的自我革命精神,依靠自己解决自身存在的问题,始终保持先进性和纯洁性。每每想到这些,我心中就会迸发出无限的力量,“钢铁报国”的初心就会一次又一次转化为昂扬向上、奋发有为的激情和战胜困难与挫折的勇气,继续为冷轧高质量发展、实现“革命性进步”而努力。

不服输的我在随后三个月天天拿着一沓厚厚的图纸,一块一块区域对照摸索。施工方案安装作业时,我跟着他们一起从最基础工作开始干,敲进去几颗螺丝我都熟记于心。有一次,毛刺机安装联轴器老是无法对中,师傅们在现场琢磨了半天还没解决。由于我在现场一直跟踪,对设备整体安装情况比较了解,提出了电机的四个垫块高度不一致可能会导致无法对中,大家顺着我的思路竟然解决了。从此师傅们对我刮目相看,每到重要环节,师傅们主动询问我的意见,我也从“靠边站”变成了“冲在前”。

是年八月份,师傅让我到现场的调度办公室参加一场特殊的会议,原来是他建议书记把这一批预备党员转正会议放在现场召开,以引导青年党员扎根现场、勇于奉献。

一路走来,我认为企业里的共产党员不管在什么岗位都要肯吃苦、不服输,敢于迎难而上,敬业奉献勇于担当。我将永远“冲在前”,努力做一名优秀共产党员。

宝地资产职业健康公司 何仰东

再过几天,离我加入中国共产党就满36年了。从少年起,我心中就对党组织充满了向往。从课本中、从传唱的歌曲中,我知道了黄继光、刘胡兰等英雄模范人物,他们的光辉事迹和无私奉献、舍生忘死的精神感染着我,坚定了我早日加入党组织的决心。

高中毕业后,我积极响应国家的号召参军入伍。我对自己严格要求,处处以英雄模范为榜样,用部队的三大条令作对照,刻苦磨炼本领。新兵训练结束后,我被分配到部队医院做卫生兵。我忘不了自己是一名军人,无论是野营拉练还是在平日都不放松对自己的要求。尤其是在为指战员的服务过程中,坚持认真负责的态度,努力提供优质服务。入伍第二年,我递交了《入党申请书》。

到军校后,我始终没有放松对自己的严格要求,努力学习,并早早地向学员队党支部递交了《入党申请书》。1985年6月25日,在党组织的考验下,经过党支部大会通过,我成了一名光荣的中国共产党党员。

那天,我终身难忘。

36年过去了,我从军校到野战部队,从军队转业到地方,现在成为企业的一员。尽管工作多次转换,但始终没有忘记入党誓词。无论身在何处,战斗在什么岗位上,我都牢记为人民服务的宗旨。工作中,我发扬医护人员的优良医德医风,坚持“三查七对”,想体检员工所想,严防各类差错发生。

今后,我仍要以优秀共产党员的标准要求自己,砥砺前行,为服务员工的职业健康作出新的贡献。

## 我的三位党员“父亲”

宝武智维南京分公司 徐天亮

自我记事以来,父亲每年只有三个时间回家,过年、收麦子、收稻子。那是我开心也最害怕的日子,开心的是父亲回来总是带上几本我最喜欢的小人书,还有饼干、香肠。害怕的是父亲总要到学校去一次,问一下我的学习,这种担惊受怕的感觉伴随我直到高中毕业。“做人要诚实,要靠自己。”既使高中校长是父亲的战友,我也没有一次得到过特殊的照顾。

父亲是一个生活节俭的人。“钱来之不易,不能浪费,你要用到学习的刀刃上”。父亲对自己苛刻,但对我的学习用品却从来没有打折扣。我敬佩父亲,部队扫盲短短二年,竟然学得一手好字。我高考落榜时,父亲内心无比失落,但仍面带笑容鼓励我。我高中的校长说:“你的父亲虽然没有文化,但他是一位令人敬佩的共产党员。”

1994年来到梅钢后,我有了一位新的“父亲”——职业启蒙师父赵庆龙。在一次聚会上,父亲说:“赵师傅,我把儿子托给你了。我只会烧菜,钳工我不会,请你多教教他。”师父认真地说:“你放心,我会像对待自己儿子一样教他。”师父是这样说的,也是这样做的。每当生产空隙,师父就教我基本机械原理,干活时特意安排我和他一起,让我主动上手,他在旁边指导,打下手。遇到生产难题,师父总会想到好多点子,自己制作专用小工具。有人提醒他“赵师傅,你忙前忙后,奖金又不会多,搞不好还要吃批评,不如让技术人员去折腾吧。”师父非常严肃地说:“自己的事自己干,不怕有困难,就怕被困难吓倒。”回过头来,师父小声对我说:“遇到困难要大胆细心,做好准备,不打无准备的仗,不许无法兑现的承诺。”“立信是做人的本”,这是第二位“父亲”对我的教诲,终身受用。

我的第三位父亲是我的老丈人,一位退伍军人。在定亲之日,父亲对我说:“你准备好了吗?将来你不是一个人,而是一家之主,要有担当。”然而因为正值厂里二炼炉设备安装,我参与并负责连铸辊冷冷却水管安装,直到结婚前一天才赶回家。车辆没联系好,老丈人自己找了一辆拖拉机,彩礼没买全,老丈人自贴腰包补齐……面对未婚妻对我的“控诉”,他反而责怪道:“他是一位党员,自然要对厂里负责,你就不能也负点责任?”1998年,老丈人因病在苏北人民医院住院,我又没能赶过去,电话里他反复强调:“我没事,开个刀住几天就回家了,不要放在心上。”

三位党员“父亲”,对我没有太多的说教,更多的是身体力行、率先垂范。他们慎独自省、无私无畏的精神,引领我一步步向党组织靠拢,激励我勇往直前。

## “多干一点不吃亏”

马钢长材事业部 陈刚

岁月不居,时节如流。一转眼,我入党已经22个年头了。2000年7月1日,我在鲜艳的党旗庄严宣誓。老书记对我的教诲,至今不会忘记。

我从小在一个党员的大家庭中成长,大伯、两个叔叔及堂哥都是党员。父亲是退伍军人,当过大队支部书记,后来进了马钢。在他们的影响下,工作后的我无论多苦多累,从来没有半句怨言。润物细无声,也许就是这个时候,党在我心中扎下了根。作为一名电气工,我虚心向老师傅请教,很快就适应了本职工作。我一心想有好的发展,为了提高理论水平,通过自学考试和夜大学习,拿到了双大专学历。

1998年,我已在工厂工作了2个年头,一次,在现场看到我的学妹戴着红袖章,袖章上写着“党员安全

“两无”字样。学妹年龄比我小很多,已经是党员了,我自己暗下决心,一定早日加入党组织。后来我向车间党组织递交了《入党申请书》。支部书记袁玉芝一边了解情况,一边勉励我说:“作为车间宣传骨干,在干好本职工作的同时,要拿起手中的笔多写写车间里的好人好事,多干活不吃亏。”随后的工作生活中,党组织一直在默默关注着我的成长。1998年底,作为入党积极分子的我,积极参加献血活动,以及车间、总厂的帮扶活动。

岁月见证初心。2000年7月1日,我面向鲜红的党旗庄严宣誓,内心感到无比骄傲和自豪。“多干一点不吃亏”,老书记的教导时时在我耳边回荡。前行不忘来时路,初心不改梦归处。我将以梦为马,不负韶华。

## 蜕变

宝武水务南京分公司 王健

和我姐夫吵架了,事情的缘由得从村子划分责任田说起。在他们原先划分责任田的地头有一小片荒地,未纳入承包合同,上面长满了杂草也没人要,所以,谁先“捡”去就归谁。我姑姑想,反正荒着也是荒着,就把这块地收拾收拾当起了菜园地。正好,那年村里重新划分责任田,她家原来的地被分给其他人,分到地块的人非要姑姑收拾的那块小地,说是在他家地头。姑姑不同意,说《承包责任书》上也写的是谁的,凭什么我整理好的,要让你……”当时,姑姑是生产队长,负责划分责任田,他二话不说,就把这块地给了那家人,所以姑姑和他吵了起来。

姑姑对我爸爸说,“你姐夫真呆板,自己分地,把多余的地竟然分给别人,还老拿‘他是一名党员’来压我,你说气人不?党员值几个钱,能当饭吃,能当地种?”奶奶听了之后也唠叨起来,对我姑姑说:“你父亲,当年不也是这样啊,也是一名党员,他年轻时在隔壁镇放了一个放牛娃,脸上骨头被牛角都给顶断了。当时,镇上帮他免费治疗,可是他在医院待了没几天,就偷偷摸摸跑出去到农场干活,后来脸上就一直留个豁口,你说说这党员都是什么思想?”那时我对党员有了初步的概念。

上小学时,看着哥哥姐姐们带着红领巾,羡慕之情油然而生。在他们的感染下,我成了一名少先队员,天天红领巾系在脖子上,生怕别人看不到。进入中学,身边的同学争

## 在历练中成长

宝钢股份热轧厂 俞先扣

我是2017年6月17日加入中国共产党。依然记得当时在上海淞沪抗战纪念馆,对着党旗宣誓时庄严而又神圣的场景。说起我的入党故事,也是感慨万千。

2014年我入厂工作满十年,其间对入党并不积极,当时的质检站党支部书记每次看到我都说“为什么不交入党申请书”“什么时候交入党申请书”,我都回复“还没准备好”。2014年下半年作业区人员还是很充裕的,大家各司其职,按部就班。谁也没想到,即将到来的多能工培训和岗位精简,会对自身带来那么大的冲击。2015年伊始,紧锣密鼓的岗位融合及人事变动,质检三个岗位合并到一个岗位,再细化为两个岗位,由原来的每个岗位两人变成一个人兼顾两个岗位。在这样的大环境下,怎么来适应这种新的工作模式成为摆在眼前的困扰,组员们明显感觉到工作量及压力增大了。其间,有人坚持,有人申请调

离。当时我想,趁年轻多学点多做点是值得的。于是,我在不断学习、实践、提升的过程中逐渐脱颖而出。通过磨炼,我成为了质检岗位的骨干力量。之后经历了与组员相互结对,帮助他提升多能工技能并适应岗位。这一年,我领悟到了带头带学的重要性,并静下心来写了《入党申请书》,悄悄地放到了支部书记桌上。

2018年创建金牛作业区,作为班组长,我在管理业务水平方面又得到了很大的提升。2020年质检运行作业区与生产热轧作业区合并,由于经历过一次岗位精简及多能工培训,我能够迅速做出调整以适应新的变革需要,身先士卒,发挥党员双带作用,带领班组主动融入全新的工作氛围中。

回望这几年,虽一波三折,但我已不再是当初那个没有准备好的年轻人了。我是一名党员,今后我仍将不断挑战自我,迎接新的挑战!

## 一生无悔

宝钢资源张庄矿 柏超翔

2021年,是中国共产党成立100周年。一枚党徽别在胸前,熠熠闪光;一本党章记于心间,正己修身;一面党旗高高飘扬,让我再忆初心使命。

10年前,渴望加入党组织而不懈努力的往事历历在目;10年前,第一次递交《入党申请书》后的期盼记忆犹新;9年前,一次次党课洗礼后的精神振奋时刻不忘;6年前,被党组织接纳,面对鲜红党旗宣誓的庄严与震撼犹在眼前,一幕幕汇成暖流,在我的心底泛起阵阵涟漪……

时光在变,追随不变。我的入党愿望萌芽于家庭,成长于青春,实现于校园。我从戴红领巾的少先队员到团旗下握拳宣誓的共青团员,一直朝着成为共产党员的目标努力奋斗。2011年,我大学新生军训时荣获“优秀标兵”称号,并幸运地加入学生会,向院系党支部递交了《入党申请书》。同时,在日常的学习生活中按照党员的标准严格要求自己。经过自身的努力和党组织的考验,顺利担任学生会主席等职务,并得到学院党组织培养,成为一名入党积极分子。经党组织考察教育,2014年6月19日,院系党支部大会一致通过,我成为预备党员,一年后如期

转正。在这6年的学习和工作中,共产党员的身份对我来说是沉甸甸的,我始终不曾忘记入党的初心,时刻警醒自己,要牢记初心使命,扎实工作、积极进取、敬业创新,发挥一名党员的作用。我也越来越懂得,“共产党员”不仅是一个政治身份,更是时代和组织赋予我们的责任和使命。

绿色引领,智慧赋能。如今,我所工作的单位生产运营已步入正轨,产量稳步提升,产品品质稳定,品牌效应逐步显现。进入新的发展时代,企业正坚持以智慧制造推动绿色发展,为宝钢资源成为世界一流的矿产资源供应商贡献新力量。

我作为一名党务工作者,贯彻落实新时代党的建设要求,在党务和生产经营工作相结合的过程中不断加深对“党建引领促生产经营发展”的理解,不断提升自己的业务能力和服务能力。

加入中国共产党6年来,我的岗位在变,但是作为共产党员的初心使命始终不变。我想说,加入中国共产党,一生无悔。在接下来的工作中,我将只争朝夕、不负韶华,努力干好本职工作,为企业高质量发展贡献力量。

先恐后地加入共青团,自己也递交了《入团申请书》。

2003年,我哥从部队打电话来告诉我们他入党的消息。在他的感染下,进入大学的第二个月,我向党组织递交了《入党申请书》。我清楚地记得,系里同时安排32位同学参加党校培训,后来经过一系列考察培养程序,我是那一批唯一入党的,心情无比激动。

随着年龄的增长,世界观和价值观逐渐理性起来,看待事情会用辩证的眼光去观察分析。共产党员是要用实际行动去兑现誓言,工作中要任劳任怨,思想要积极进取,行动上要服从组织,发挥双带作用。

从未知到懵懂、从懵懂到辨别、从辨别到理性,这或许是一个蜕变过程。蜕变的那一天,便是重生。2006年1月16日,我的第二个“生日”,永远记在心中。

